

противоположности: разум принадлежит сущностно к разумному, воля же — в виде желания — обретает с разумным связь через сопричастность, как говорится у философа: «воля находится в разуме»¹²⁹³.

22. Двадцать второе высказывание из проповеди «Он угодил Богу» звучит, после нескольких предварительных слов, следующим образом:

«Это - вполне единая истина, ибо все, что _____1294
истинно, истинно во единой истине, и это
тоже — лишь единая [истина]».

Все это правильно, как уже было изложено выше¹²⁹⁵.

23. Двадцать третье высказывание звучит так:

«Сотня людей составляют исчислимое _____1296
множество; тысяча ангелов яв-ляют собой
множество без числа, а три Лица в Троице
не составляют какого-то множества, и не
имеют числа. Будь Они множественны, то
Они не были бы единым».

Это верно, в соответствии со словом 1 Иоан.5: «И Сии три суть едино»¹²⁹⁷, ибо принципом числа является ограничение, а принципом множества — отрицание. В Бога же не проникают ни ограничение, ни отрицание, так как Он есть полнота бытия.

24. Двадцать четвертое высказывание из проповеди «Любовь Божия к нам открылась в том, что Бог послал в мир Единородного Сына Своего» звучит так:

Поскольку Сын Божий принял на Себя
человеческое естество, «Он даровал мне
в собственность все, что имеет в Себе»,
ибо человеческое естество всем людям
обще и одинаково свойственно и равно
присуще и в одной и той же степени
родственно.

«Jhs Chrs, min lieber herr, hat mir alles daz
eygen gemacht, daz er an im hat»¹²⁹⁸.

И ниже: Он дал мне все то, что некогда
дал Своему Сыну; я ничего не опускаю.

25. Двадцать пятое высказывание содержит следующее: